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    Al Presidente del Consiglio Regionale 

On Antonio Aurigemma  

        SEDE 
 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: SITUAZIONE SERVIZI PER LA SALUTE MENTALE DELLA POPOLAZIONE DETENUTA PRESSO 

L’ISTITUTO PENITENZIARIO – REGINA COELI (ROMA). 

 

Premesso che: 

• sono almeno 30 i suicidi avvenuti nelle carceri Italiane dall’inizio dell’anno; 

 

• nella giornata di ieri è avvenuto l’ennesimo episodio di suicidio, nel carcere laziale di Regina Coeli, un 

trentaseienne si è tolto la vita impiccandosi; 

 

• continua a crescere il numero dei detenuti che compiono atti di autolesionismo e che soffrono di crisi 

di ansia e di episodi depressivi che sfociano in suicidi; 

 

Considerato che: 

• le condizioni in cui versano i detenuti tendono a ledere i più elementari diritti umani; 

 

• risultano fortemente carenti i livelli di assistenza psichiatrica per i detenuti; 

 

• il sovraffollamento e la carenza dei servizi di assistenza sanitaria, producono un profondo stato di 

disagio che spesso impedisce la riabilitazione dei detenuti; 

 

• l’audizione richiesta presso la VII commissione Consiliare Permanente del Consiglio Regionale del 
Lazio in data 31 maggio 2023 per conoscere lo stato dei servizi per la salute mentale dei detenuti nel 

carcere di Regina Coeli, non ha prodotto esiti, come si evince dai fatti sopra rappresentati; 

 

Rilevato che: 

• la popolazione carceraria solo a Regina Coeli è di 500 detenuti in più, rispetto al previsto, quasi il 

doppio della disponibilità regolamentare; 
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● è un dovere garantire la salute mentale della popolazione carceraria; 

 

 

si interroga 

il Presidente e La Giunta Regionale  

 

per conoscere quali iniziative concrete intende intraprendere al fine di potenziare i servizi per la salute 

mentale dei detenuti nel carcere di Regina Coeli. 

 

 

                    La Consigliera Regionale 

             Emanuela DROGHEI 
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